

Stát EU může zavést povinnou vojenskou službu pro ženy

rt.com/news/570525-denmark-mandatory-conscription-women

26. ledna 2023, 15:47

DomovSvětové zprávy

Dánský ministr obrany trvá na tom, že tento krok je nezbytný, aby se země mohla chránit před Ruskem



SOUBOROVÁ FOTOGRAFIE: Vojáci nesou dánskou vlajku (Dannebrog) kolem sochy Cimberský býk, když procházejí dánským Aalborgem. © Henning Bagger / Ritzau Scanpix / AFP

Ženy by měly být k dispozici pro odvod do dánských ozbrojených sil, naléhal ve středu ministr obrany Jakob Ellemann-Jensen s tím, že současný stav armády země jí neumožňuje řádně se bránit.

V rozhovoru pro TV2 úředník uvedl, že Dánsko si již nemůže dovolit spoléhat se pouze na dobrovolníky, a trval na tom, že každý, včetně žen, by měl mít nárok na povinnou vojenskou službu a že by se měla zvýšit velikost dánské armády.

Ministr uvedl, že Dánsko, stejně jako jeho sousedé a spojenci, čelí společnému nepříteli tváří v tvář Rusku, o kterém tvrdí, že povede válku s Evropou, pokud mu bude umožněno uspět na Ukrajině. Moskva „*musí prohrát*“, prohlásil Ellemann-Jensen.

Současné dánské zákony umožňují ozbrojeným silám násilně odvádět všechny fyzicky zdatné muže starší 18 let, přičemž služba obvykle trvá čtyři až 12 měsíců. Ženy se naopak mohou dobrovolně zúčastnit,

ale nejsou k tomu ze zákona povinny.

Přečtěte si více

Dánsko obětuje státní svátek, aby zaplatilo účet NATO



Vzhledem k velkému počtu dobrovolníků, kteří obvykle představují více než 96 % aktivních vojáků země, zůstává počet branců, kteří skutečně slouží v armádě, relativně nízký a tvoří méně než jedno procento dánských ozbrojených sil.

Mezitím ženy tvoří 17 % veškerého personálu v dánské armádě. Ellemann-Jensen říká, že věří, že by jich mělo být více, a uvedl, že „*ozbrojeným silám by prospělo více žen*“, přičemž poznamenal, že tento krok by zemi také umožnil splnit závazky z členství v NATO.

Ministrovo prohlášení přichází poté, co jeho úřad zveřejnil závěry dvouleté zprávy NATO, která kritizuje Kodaň za nedostatečné investice do své armády. Přezkoumání však bylo provedeno předtím, než Dánsko minulý měsíc oznámilo, že plánuje zvýšit své obranné výdaje o 660 milionů dolarů, aby dosáhlo cílového příspěvku NATO ve výši 2 % HDP. Dánská vláda dokonce zrušila státní náboženský svátek, aby tohoto cíle dosáhla do roku 2030 – tři roky před plánovaným termínem.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

Dánsko



